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Aanleiding 
Deze nota bereidt u voor op de beantwoording van de vragen van de commissie 
voor OCW die gesteld zijn tijdens het schriftelijk overleg van 21 december 2022 
over wetenschapsbeleid. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de brief in de bijlage te ondertekenen waarmee u de schriftelijke 
vragen beantwoordt. 

Kernpunten 
De vragen en beantwoording hebben betrekking op de volgende onderwerpen: 

- ambities en kwaliteit van wetenschappelijk onderzoek; 
- Erkennen en Waarderen en het gebruik van evidence based CV’s; 
- De rol van NWO bij sectorplannen; 
- Regie en verbinding van strategische agenda’s; 
- De effecten van starters- en stimuleringsbeurzen; 
- De rol van NWO op het gebied van kennisveiligheid; 
- De besteding van middelen voor open science; 
- Honoreringspercentages van alle financieringslijnen van NWO; 
- Deelname van maatschappelijke organisaties en bedrijven bij door NWO 

gefinancierd onderzoek; 
- De hoge druk op jonge onderzoekers en vaste aanstellingen; 
- De verdeling van middelen over wetenschappelijke domeinen; 
- Naleving van de Nederlandse Gedragscode Wetenschappelijke Integriteit. 

Toelichting 
- De commissie voor OCW van de Tweede Kamer heeft tijdens het schriftelijk 

overleg van 21 december 2022 over wetenschapsbeleid vragen gesteld. 
- De vragen zijn ingediend door de fracties van de VVD, D66, CDA, SP, PvdA en 

Groep van Haga. 
- De vragen zijn gesteld naar aanleiding van uw brief aan de Tweede Kamer 

‘Voorgenomen standpunt instellingsplan NWO 2023-2026’. 
- U hebt deze vragen, voor zover zij NWO betroffen, grotendeels beantwoord door 

een aanscherping ten opzichte van uw voorgenomen standpunt in uw brief aan 
NWO ‘Standpunt Instellingsplan NWO 2023-2026’ van 23 december 2022. Het 
gaat hierbij om de onderwerpen: 
• Het beoordelen van onderzoeksvoorstellen door NWO op basis van 

wetenschappelijke kwaliteit; 
• De rol van in de implementatie en evaluatie van sectorplannen; 
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• Het gesprek dat u wilt voeren met NWO over het diversiteits- en 
inclusiebeleid;  

• Streefpercentages voor andere financieringslijnen dan de open competitie; 
• Het verantwoord gebruik door NWO van welgekozen en relevante metrics in 

evidence based CV’s; 
• de implementatie van de Nationale Leidraad Kennisveiligheid bij NWO; 

 




